

kiadványokat a nappali és a budapesti levelező, illetve kiegészítő tagozatos hallgatók veszik kölcsön. A tanszék a hiányzó jegyzeteket fokozatosan elkészíti, és megjelenteti a már közzétett segédkönyv (*A könyvtár és könyvtár a magyar társadalom életében*. Bp. 1963.) mintájára. A cél tehát: rövid vezérfonal és önálló feldolgozást igénylő szemelvényanyag egymás mellé helyezése a jegyzetekben.

A megbeszélés egyik központi témája volt a könyvtárosok társadalmi megbecsülése, illetve ennek hiánya. A közművelődési, középiskolai, egyetemi könyvtárak dolgozói e téren egyaránt kedvezőtlen tapasztalataikról számoltak be: a tanárokat, műszaki dolgozókat, egyetemi oktatókat stb. mindenütt jobban elismerik, mint a könyvtárosokat. Egyes könyvtárak vezetősége és vezető dolgozói mintha nem tartanának igényt az egyetemen szakképesítést szerzett könyvtárosokra. Ha könyvtárunkba ilyenek kerülnek, képzettségüknek és ismereteiknek nem megfelelő, s ambícióikat ki nem elégítő munkakörbe osztják be őket. Egyik felszólaló elmondotta, hogy könyvtárosnak készült, könyvtárban is helyezkedett el, de 1700 Ft-os könyvtárosi állását 1500 Ft-os tanárra cserélte fel, mert munkahelyének szakképesítéssel nem rendelkező vezetői pozíciójukat védve lebecsülték tudását. E téren a képesítési és besorolási rendelet következetes végrehajtásától, illetve végrehajtásának ellenőrzésétől várható javulás.

A hozzászólók még igen sok problémát érintettek, sok olyan gyakorlati tapasztalatról számoltak be, és megoldásra váró kérdést vetettek fel, amelyekre e helyen nem áll módunkban kitérni. Az ankét hasznos, termékeny és izgalmas volt. Az értekezlet óta sokan keresték fel a tanszék tudományos munkájuk, vagy bölcsészdoktori disszertációjuk részletproblémáinak megbeszélése céljából. A tanszék a hozzászólásokból sok hasznos segítséget kapott, s célul tűzte ki, hogy a korábban, 1950 és 1957 között végzett hallgatókat is összehívja 1964 folyamán.

F ü l l ö p G é z a

## *Wérdexx - felelek*

### P. D. KÖNYVTÁROS KÉRDEZI:

1. Milyen jogszabály engedélyezi a könyvtárosok részére munkaköpeny kiadását, és mennyi annak hordási ideje?

2. A pótszabadság kiszámításánál más elbírálás alá esnek-e a kiadóvállalatnál dolgozó könyvtárosok, mint a tudományos könyvtárak dolgozói?

### JOGI SZAKÉRTŐNK, DR. TAKÁCS JÓZSEF VÁLASZOLJA:

1. A közművelődésügyi munkaterületen juttatható munkaruhákról a 131/1958. (M. K. 7.) MM sz. utasítás rendelkezik. E szerint a könyvtárosoknak munkaköpeny juttatható, hordási ideje 30 hónap.

2. A könyvtárosok pótszabadságával kapcsolatban felmerült sok kérdésre választ fognak adni a szabadságok kérdésében kiadásra kerülő általános munkaiügyi szabályok. A terminológiában a Munka Törvénykönyvének és végrehajtási utasításának kiadása óta többször is változás történt, ezért a jogszabályok szelleméből következő magyarázatokra szorulunk. A fellelt kérdéssel kapcsolatban azonban meg kell jegyeznem, hogy a Művelődési Közlöny 1958. augusztus 1-i számában tájékoztatás jelent meg, amely a „közgyűjteményi és művelődésügyi intézmények” dolgozóinak pótszabadságáról beszélve nem tesz különbséget tudományos és egyéb könyvtárakban dolgozó könyvtárosok között, hanem a Munka Törvénykönyv végrehajtási utasításának 88. §-ából kiindulva a tudományos munkakört betöltő könyvtárosokról szól. Tehát a munkakör és nem az alkalmazó intézmény jellege dönti el a pótszabadság mértékét. Amíg tehát vitatható az egyes állások értékelése a régi terminológiával való összevetésben, aligha vitatható, hogy az elbírálás a munkakör alapján történik.

A FRANCIA sajtóban szokatlan közlemény látott napvilágot: híradás arról, hogy a Renault-művek üzemi könyvtárában ünnepélyesen mutatták be a látogatóknak a könyvtár legújabb szerzeményét — a negyvenötzredik kötet könyvet. A jelen volt újságírók egyike megjegyezte tudósításában, hogy a könyvtár állományát igen jó állapotban találta: sehol egy ujjlenyomat vagy szakadás a könyvek lapjain. Erre viszont mi jegyezzük meg: miért kell csodálkozni azon, hogy a munkás tud vigyázni a könyvre?